

## *Свистина Тамара, фортепианный факультет*

Великая Отечественная война навсегда оставила отпечаток в истории нашей страны. Не было такой семьи, в чей дом она бы не постучалась. Многие люди пали в бою, получили увечья, защищая себя, своих близких и свою культуру перед лицом врага. Наше и последующие поколения обязаны хранить и передавать память о своих родственниках, принёсших себя в жертву во имя нашего Отечества. Все истории, которые мы когда-то смогли услышать в живую от ветеранов, должны быть навсегда задокументированными в летописи каждой семьи.

Мой прадед - Поздняков Василий Степанович - принимал участие в Берлинской операции, начавшейся 16 апреля 1945 года. 26 апреля, рассредоточив по приказу командира полка боевые машины, мой прадед пошёл на командный пункт. С той стороны, откуда они прибыли, подошла автоколонна. Зная, что сзади русские войска, он стреляет из ППШ вверх и кричит: «Куда вы двигаетесь? Там же немцы». Оказалось, что эта автоколонна везла раненых в Берлин. У него было 4 пулевых отверстия в плащ палатке.

В этот же день, после обеда, выбирая место для наблюдательного пункта полка, Поздняков В. С. вместе со старшиной Инешиним и двумя автоматчиками вышли на площадку трёхэтажного коттеджа на озере Хавель. На площадке третьего этажа было две двери. Мой прадед и старшина одновременно выбили их ногами. Когда они с автоматчиком входили в левую дверь, раздался выстрел, а затем автоматная очередь. Оказалось, что, когда Инешин ворвался в правую дверь, в него из охотничьего ружья выстрелил старик немец, сидевший в инвалидной коляске. Тот был сражен нашим автоматчиком, но В. Инешин убит. Таким образом, 26 апреля судьба дважды спасла жизнь моему прадеду.

Особенно памятным для Позднякова В. С. был день 2 мая. Останки берлинского гарнизона прорвали внутреннюю оборону, форсировали канал Хавель и устремились по нашим тылам для сдачи в плен американцам. В 5 часов утра они прямой наводкой расстреливали вооружённую многотысячную массу, которая прорывалась на запад. Немцы выбросили белый флаг. Сдаваясь в плен, командир группы морской пехоты, капитан 1 ранга, передал кортик, своё личное оружие. Этот кортик, на котором впоследствии была зашкурена свастика, до сих пор хранится в моей семье.